
6–7 классы 

 

Задачи, оцениваемые в 3 балла 

1. Какое из слов не обозначает волосы?  

(А) усы;  (Б) бакенбарды;  (В) борода;  (Г) лысина;  (Д) коса. 

2.  Дворник под окном зевал, 
Тихо голубь _____. 

Вставьте вместо прочерка нужное слово. 

(А) ворковал;  (Б) куковал;  (В) гоготал;  (Г) завывал;  (Д) толковал. 

3. Кто нередко использует в работе зубило? 

(А) ветеринар;  (Б) слесарь;  (В) зубной врач;   
(Г) менеджер по кадрам;  (Д) полицейский. 

4. Приехав в Лондон, Вася на _____ английском спросил у полисмена, как 
пройти на Бейкер-стрит. 

(А) ломком;  (Б) ломаном;  (В) ломовом;  (Г) ломающемся;  (Д) сломанном. 

5. Вставьте пропущенное слово в этот анекдот: 

Покупатель: — Мне хотелось бы купить какую-нибудь книжку. 
Продавец: — Вам что-нибудь _____? 
Покупатель: — Это не имеет значения, я на машине! 
(А) новенькое;  (Б) интересное;  (В) страшное;  (Г) лёгкое;  (Д) красивое. 

6. Когда маленького Васю спросили, кем работают его родители, он ответил: 
«Моя мама — тракторист, а папа — карьерист». Кем на самом деле работает 
папа Васи? 

(А) бизнесменом;  (Б) специалистом по работе с молодёжью;   
(В) тренером по боксу;  (Г) добытчиком песка;  (Д) продавцом. 

7. В каком примере себе имеет не такое значение, как в остальных? 

(А) Злодеи построили себе шалаш и жили в нём. 
(Б) Пастухи стояли себе кучкой и всё смотрели за реку. 
(В) Я накачал себе шины на велосипеде и катался весь день. 
(Г) Вахмурка положил себе под голову пучок травы и уснул. 
(Д) Он купил себе портфель и стал ходить с ним по городу. 

8. Каким не может быть человек? 

(А) порывистым;  (Б) дождливым;  (В) хмурым;   
(Г) ветреным;  (Д) тучным. 

 

ЗАДАЧИ КОНКУРСА 

«Ðóññêèé ìåäâåæîíîê — 

ÿçûêîçíàíèå äëÿ âñåõ» – 2022 

6–7 классы 

 

 

Выдавать участнику задания до начала конкурса, в том числе на дом, нельзя! 

Листок с заданиями после конкурса остаётся участнику на память. 

6–7 классы 

26. В повести Астрид Линдгрен «Эмиль из Лённеберги» (перевод Лилианны 
Лунгиной) Альфред поёт такой куплет: «В городе Экше на Реннской долине 
шведскую польку пляшут шутя, и с хуторов на Хультсфредской равнине 
девицы в танцах кружат до утра». С какими ударениями тут произносятся 
выделенные слова? 

(А) ху́торов, де́вицы, кру́жат;  (Б) ху́торов, де́вицы, кружа́т;   
(В) ху́торов, деви́цы, кру́жат;  (Г) хуторо́в, деви́цы, кру́жат;   
(Д) хуторо́в, де́вицы, кружа́т.   

27. Маленькая Аня заявляет, что мама не разрешает ей есть мокрые _____. 

(А) чипсы;  (Б) бутерброды;  (В) яйца;  (Г) конфеты;  (Д) кексы. 

28. На табло железнодорожных станций Ochodnica (Оходница) и Sološnica 
(Солошница) в Словакии Боря увидел надписи: odchod, cieľová stanica, koľaj, 
mešká. А вот какую информацию о поездах они передают (в перепутанном 
порядке): 1 — куда едет, 2 — какой путь, 3 — во сколько отправляется, 4 — на 
сколько опаздывает. Какой порядок цифр соответствует порядку надписей? 

(А) 3, 1, 2, 4;  (Б) 1, 3, 2, 4;  (В) 2, 1, 4, 3;  (Г) 4, 1, 2, 3;  (Д) 3, 1, 4, 2. 

29. Даны словосочетания, записанные по правилам дореволюционной (до 
реформы 1918 г.) орфографии: красивые глаза, быстрые ручьи, новыя перья, 
умныя собаки, суровыя горы. Как по правилам дореволюционной орфографии 
могут выглядеть словосочетания умные слоны, длинные уши, новые банки? 

(А) умныя слоны, длинныя уши, новыя банки;   
(Б) умные слоны, длинныя уши, новыя банки;   
(В) умные слоны, длинные уши и длинныя уши, новые банки;   
(Г) умные слоны, длинныя уши, новые банки и новыя банки;   
(Д) умныя слоны, длинные уши и длинныя уши, новые банки и новыя банки. 

30. Есть редкий спортивный термин клэб — ‘клюшка для гольфа’. А со 
сколькими разными гласными буквами, помимо э, в русском языке есть слова 
из четырёх букв, начинающиеся на кл?   

(А) с пятью;  (Б) с шестью;  (В) с семью;  (Г) с восемью;  (Д) с девятью. 
____________________________________________________________________________________________________________________  

Время на выполнение работы ― 75 минут с момента выдачи заданий. 

Задания игры нельзя публиковать и обсуждать в интернете до 8:00 дня, следующего за 
днём проведения конкурса (по московскому времени). Нарушители этого правила могут 
быть дисквалифицированы. Ответы на все задания будут опубликованы 30 ноября 2022 года 
на сайте русскиймедвежонок.рф. 

Внимание! Во исполнение Закона РФ «О персональных данных» результаты участников 
«Русского медвежонка» будут публиковаться в интернете без указания фамилий и имён 
авторов. Свой результат можно будет узнать только по линейке ответов. Поэтому советуем 
перед сдачей работы отметить свои ответы на листке с заданиями или записать их 
отдельно и хранить эти записи до публикации результатов.  

Результаты будут опубликованы на сайте русскиймедвежонок.рф не позднее 20 января 2023 
года. Распечатки результатов с указанием имён и фамилий должны быть разосланы 
региональными оргкомитетами по школам не позднее 5 февраля 2023 года. 

Группа ВКонтакте: vk.com/konkurs_rm 

Форум «Русского медвежонка»: http://matol.ru/forum/viewforum.php?f=4 

Обработка результатов конкурса и персональных данных участников (фамилия, имя, класс, школа) 
осуществляется автоматизированным способом ООО «Игра», ООО «Слово» с согласия законных 
представителей субъектов персональных данных. Согласие может быть отозвано путём письменного 
уведомления операторов. 



6–7 классы 

19. Когда кладут кирпичную печь, перед укладкой кирпич выдерживают в воде, 
пока не перестанут выделяться пузырьки воздуха. Печники говорят: Кирпич 
должен «_____». Какое необычное слово мы заменили прочерком? 

(А) отболтаться;  (Б) отговориться;  (В) откричаться;   
(Г) отмолчаться;  (Д) отшипеться. 

20. Что вспоминают, говоря об отрицательных качествах, которые дети 
наследуют от родителей? 

(А) овец;  (Б) ягоды;  (В) горошины;  (Г) яблоки;  (Д) орехи. 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов   

21. Действие какого глагола в современном языке может быть направлено и 
на пищу, и на человека? 

(А) выпекать;  (Б) запекать;  (В) допекать;  (Г) распекать;  (Д) опекать. 

22. В какой из пар слова состоят не только из одинаковых букв, но и из 
одинаковых звуков? 

(А) ракета — карета;  (Б) ручка — круча;  (В) пила — липа;   
(Г) серп — перс;  (Д) брег — герб. 

23. Весёлка — это небольшая лопаточка для перемешивания теста. Своё 
название она получила ____________. 

(А) за удовольствие, которое работа с ней доставляет хозяйкам;   
(Б) за то, что использовалась преимущественно в деревенских домах;   
(В) за свою лёгкость;  (Г) за форму;  (Д) за цвет. 

24. Какой из глаголов образован иначе, чем остальные? 

(А) добегаться;  (Б) допрыгаться;  (В) доплясаться;  (Г) докувыркаться;   
(Д) все глаголы образованы одинаково. 

25. У поэта Саши Чёрного есть стихотворение «Живая азбука», включающее в 
себя двустишия, каждая строка которых начинается на одну и ту же букву, 
например:   

Астра в садике цветёт ― 
Аист, вам пора в поход! 

Какого из следующих двустиший на самом деле нет в «Азбуке» Саши Чёрного? 

(А)  Гусь шагает, как солдат. 
Груша зреет ― Гриша рад. 

(Б)  Дятел в дуб всё тук да тук… 
Дуб скрипит: «Что там за стук?» 

(В)  Кот боится наших пчёл. 
Книгу Коленька прочёл. 

(Г)  Ослик влез в чертополох. 
Обезьянки ищут блох. 

(Д)  Пчёлка трудится весь день, 
Петушку и клюнуть лень. 

  

6–7 классы 

9. Какой пример устроен не совсем так, как остальные? 

(А) Может, тебе поспать?  (Б) Может, тебе поесть?   
(В) Может, тебе сесть?  (Г) Может, тебе позвонить?   
(Д) Может, тебе отдохнуть? 

10. Какого слова не существует в литературном языке?  

(А) никчёмный;  (Б) никудышный;  (В) никогдашний;   
(Г) ничейный;  (Д) ничтожный.  

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11.   

(1)  (2)  (3)  (4)  

Большинство логотипов метрополитенов выглядят однотипно. Например, №1 — 
это логотип метро города Лилль (Франция), №2 — логотип метро города Ренн 
(Франция), а №3 — логотип метро города Форталеза (Бразилия). 
В каком городе находится метро, логотип которого изображён под №4? 

(А) в Афинах (Греция);  (Б) в Генуе (Италия);  (В) в Филадельфии (США);   
(Г) в Санто-Доминго (Доминиканская Республика);  (Д) в Малаге (Испания). 

12. Какое из этих словосочетаний почти не встречается в современном языке? 

(А) каштановая аллея;  (Б) дубовая аллея;  (В) лиственничная аллея;   
(Г) яблочная аллея;  (Д) берёзовая аллея. 

13. Раньше в слове серчать писалась ещё одна буква, которая теперь не 
пишется. Какая? 

(А) п;  (Б) т;  (В) в;  (Г) д;  (Д) б. 

14. В какой паре слова означают одно и то же? 

(А) образ — образец;  (Б) правдолюб — правдолюбец;   
(В) столб — столбец;  (Г) кон — конец;  (Д) марафон — марафонец.   

15. Ходить _____ . Как нельзя закончить фразу?  

(А) босиком;  (Б) гуськом;  (В) ходуном;  (Г) пешком;  (Д) калачиком. 

16. Какое слово в составе некоторых устойчивых сочетаний может иметь 
значение «самая главная, примечательная часть чего-нибудь»? 

(А) трость;  (Б) гроздь;  (В) гвоздь;  (Г) гость;  (Д) кость. 

17. Эскадра — _____, эскадрон — _____, эскадрилья — _____. 
Что надо вставить вместо прочерков? 

(А) на море, в воздухе, на суше;  (Б) на море, на суше, в воздухе;   
(В) в воздухе, на море, на суше;  (Г) на суше, на море, в воздухе;   
(Д) в воздухе, на суше, на море. 

18.  С нею я дошёл до сада, 
И прошла моя досада, 
И теперь я весь _______, 
Вспомнив тёмную аллею. 

Какое слово мы пропустили в шуточном четверостишии поэта Дмитрия Минаева? 

(А) алею;  (Б) белею;  (В) краснею;  (Г) немею;  (Д) потею.  


